

## ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ ΝΕΟΥ ΒΙΒΛΙΟΥ

### “Ολιστική Παιδεία: Ολόγραμμα των Αρετών”

υπό υποστρατήγου ε.α. Νικολάου Ζαρκάδα

Τελευταία, κυκλοφόρησε το δεύτερο βιβλίο του Αντιστρατήγου ε.α Δημητρίου Μπάκα, Προέδρου της “Κιβωτού Ολιστικής Παιδείας Ενόντων Δυνάμεων” με τον ευρηματικό τίτλο **“Ολιστική Παιδεία: Ολόγραμμα των Αρετών”**.

Το βιβλίο εκδόθηκε με την ευγενή χορηγία του “Εκπαιδευτικού Ομίλου ΞΥΝΗ”.

Σε ένα καλαίσθητο και λίαν επιμελημένο τόμο {Δοκίμια Β΄ Τόμος} τριακοσίων δώδεκα σελίδων αναλύεται, εκτιμάται και παρουσιάζεται ένας αριθμός πενήντα και πλέον αρετών, στις οποίες αναζητούμε και συναντούμε τον άνθρωπο, ήτοι αυτόν, ο οποίος είναι σε όλο το έργο το πρόσωπο εσωτερικής ισορροπίας και ευθύνης, που εντάσσεται αρμονικά σε κοινωνικό σύνολο.

Με άψογη λογοτεχνική, καθαρή και νοηματική απλότητα και σαφήνεια, με εξαιρετική επιστημονική σκέψη και κριτήρια, με αφοπλιστική στρατιωτική ειλικρίνεια και ευρυμάθεια και προπαντός με γλώσσα ευχάριστη, καθαρή, γλαφυρή, απλή, ανεπιτήδευτη, παραστατική και απόλυτα κατανοητή αναλύονται και παρουσιάζονται όλα τα δοκίμια.

Όλα είναι κείμενα καλογραμμένα και στις λεπτομέρειές τους προσεγμένα με συνοχή και γλαφυρότητα και αποπνέουν εξαιρετική γλωσσική δυναμική και συγγραφική μαεστρία, με τρόπο ήρεμο και αφηγηματική διακριτικότητα προσδίδουν στον αναγνώστη μια καθηλωτική διαύγεια. Τον συγγραφέα διακρίνει η ευρηματικότητα, η κινητικότητα και η πολυσυλλεκτικότητα των θεμάτων.

Είναι χαρακτηριστικό ότι τα πρώτα δοκίμια με ιδιαίτερο τίτλο απευθύνονται, κυρίως, στη νέα γενιά και αναφέρονται στην ανάπτυξη της κρίσης, της αξίας, των προσδοκιών, της προσφοράς και της ωφέλειας τόσο της ολιστικής παιδείας, όσον και της “Κιβωτού Ολιστικής Παιδείας

Ενόπλων Δυνάμεων”, ήτοι της κυψέλης ιδεών και του χώρου συνάντησης των υγιών, επιστημονικών, ζωτικών και δημιουργικών πνευματικών δυνάμεων, κυρίως, των Ενόπλων Δυνάμεων διαγωνισμός δημιουργικό διάλογο, προβληματισμό, μελέτη και λήψη συλλογικών αποφάσεων επί των ιδιαίτερα εθνικών, εκπαιδευτικών και κοινωνικών θεμάτων.

Τον συγγραφέα διακρίνει μια ευλυγισία και επινοητικότητα, προϊόντα της ικανότητάς του, της παιδείας του και της εντρύφησης στον κόσμο της λογοτεχνίας και της τέχνης, ιδιαίτερα της ζωγραφικής.

Γενικά, είναι ένα βιβλίο άρτια επιστημονικό και λογοτεχνικό με εύστοχα, ακριβή και ιδιαίτερα στοιχεία και με άριστο συνδυασμό εμπειρίας, γνώσης και κρίσης. Διαβάζεται με αυξημένο ενδιαφέρον.

Αποτελεί ένα επιστημονικό εγχειρίδιο ανοικτό σε σχόλια και συμπληρώσεις.

Κλείνοντας την απλή και λίαν περιληπτική αυτή συναδελφική παρουσίαση εκφράζω προς τον Αντιστράτηγο ε.α. Δημήτριο Μπάκα, αφ’ ενός μεν τις ειλικρινείς ευχαριστίες μου για την πολύ ευγενική και ανεκτίμητη χειρονομία της αποστολής του με την συγκινητική αφιέρωση, αφ’ ετέρου δε τα θερμά μου συγχαρητήρια και τέλος θαυμάζω και επαινώ τις άοκνες και συνεχείς προσπάθειες του να συγγράψει και παρουσιάσει σε αυτόν τον τόμο **“Ολόγραμμα των Αρετών”** τα εξαιρετικά πολλαπλά δοκίμια.

Ευχαριστώ για τη φιλοξενία.

Θεσσαλονίκη, 18 Μαΐου 2023